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“Não Desista. Aproveite a Viagem!” 
 
Andrea Muñoz Spannaus 
Segunda Conselheira na Presidência Geral da Moças 
 
Sister Andrea Muñoz Spannaus: Olá, queridos amigos! Estou tão feliz por estar com vocês pelos próximos 
minutos! Obrigada por assistirem a este breve devocional.  
 
Tenho muitos amigos que estão cursando o BYU Pathway. E também tenho uma amiga que me pediu para fazer 
alguns cookies para comemorar a formatura com o grupo de reunião dela. Aqui está uma foto dos cookies! Pois é, 
agora sou fã do BYU-Pathway! 
 
Como vocês podem notar, o inglês não é minha língua materna. Nasci na Argentina e morei quase a minha vida 
inteira lá. Se esse também é o seu caso, e o inglês não é a sua língua materna, eu compreendo sua situação.  
 
Alguns anos atrás, estudei inglês no nível 3 do EnglishConnect e tive uma ótima experiência em melhorar nesse 
idioma. Entendo alguns dos desafios que vocês possam ter quando desejam estudar em inglês, caso esta não seja 
sua língua materna.  
 
Agora, com meu chamado na presidência geral das Moças, 98% dos meus discursos e devocionais são em inglês. 
Como este agora… E geralmente preciso dedicar o dobro do tempo e esforço para isso. Também preciso de alguém 
para corrigir minha gramática e garantir que minha mensagem seja inteligível… então, eu compreendo quando a 
mesma coisa acontece com vocês. 
 
Além disso, imagino que vocês têm um emprego, uma família para cuidar e um chamado para servir ao Senhor na 
Igreja. É claro que às vezes vocês não terão tempo suficiente para terminar a lição de casa ou escrever as redações 
com a perfeição desejada. E sei o que acontece em seguida: por causa disso, talvez vocês não tirem as notas que 
esperavam tirar… e talvez, às vezes, vocês se sintam desapontados ou frustrados. Meus amigos, não tem 
problema. Escutem o que eu vou dizer: aguentem firme! E não desistam! 
 
Nas escrituras, o Senhor nos disse inúmeras vezes para lembrar. E hoje eu gostaria de pedir a vocês que fizessem o 
mesmo. Busquem na mente a lembrança dos dias em que vocês queriam começar a estudar. Lembram desse dia? 
Lembram de quando estavam cheios de energia e fazendo planos? Talvez isso tenha sido recentemente ou há 
alguns anos. Agora, peguem uma folha de papel e algo para escrever. Dividam o papel em duas colunas e, na 
coluna da esquerda, façam uma lista de seus objetivos, metas ou sonhos de quando começaram a cursar o 
Pathway. Deem uma pausa no vídeo e tirem alguns minutos para fazer a lista. Vou esperar vocês aqui! Vamos lá! 
Apertem o botão!  
 
Já terminaram? Ok. Voltaremos à lista, mas primeiro, gostaria de contar a vocês algo que aconteceu comigo 
quando eu tinha 21 anos de idade.  
 
Em casa, eu dormia na cama inferior de um beliche. Um dia, decidi escrever minhas metas do ano em um papel e 
prendê-lo na base da cama superior do beliche, de modo que todas as noites e a cada manhã eu veria o que eu 
desejava alcançar naquele ano. No fim daquele ano, percebi que alcancei cada uma das minhas metas.  
 
Uma das metas da lista era aprender a dirigir. Eu não tinha um carro e não havia a possibilidade de comprar um, 
mas eu sabia que era importante aprender a dirigir. Como eu sempre via a minha meta, consegui reconhecer a 
oportunidade assim que ela surgiu. Aprendi a dirigir e, depois de cinco anos, eu me casei e comprei um carro.   
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Gostaria de apresentar a vocês minha querida amiga, Karen. Ela tem uma experiência maravilhosa para contar a 
vocês.  
 
Sister Karen Fogg: Sua história me lembra minha avó Jo. Ela nasceu em 1895 e morreu em 2005. Isso mesmo. Ela 
viveu até os 109 anos. Nos anos 20, quando os carros estavam começando a se tornar populares, a maioria das 
mulheres não dirigia porque eram os homens que faziam isso. Jo era professora e ia para a escola a cavalo, mas ela 
queria aprender a dirigir, o que acabou sendo uma habilidade muito útil. Ela adorava viajar e tinha um espírito 
bastante aventureiro. Aqui ela está com a irmã dela, em 1925. Ela é essa aqui, montada num avestruz. 
 
Sister Spannaus: Que foto maravilhosa! 
 
Sister Fogg: Vovó Jo levava minhas irmãs e eu de carro a museus, feiras, campos de flores e minas de ouro. Éramos 
fascinadas pelas histórias dela.  
 
Ela me ensinou a amar o aprendizado. Anos atrás, quando eu tinha três filhos pequenos e um emprego como 
apresentadora de um telejornal matutino, meu dia começava às 3h30 da manhã. Eu estava esgotada. Tive a 
oportunidade de conseguir meu trabalho dos sonhos apresentando o jornal da noite, mas isso significava que eu 
não estaria com minha família à noite. 
 
Quando orei por orientação, me senti inspirada a mudar de carreira e me tornar escritora. Eu não sabia nada do 
ramo editorial, mas eu tinha paixão por contar histórias e tinha certeza de que poderia aprender. Todos os dias, eu 
sentia como se um poder invisível me enviasse ideias para uma história e eu mal podia esperar para escrevê-la. 
 
Esses sentimentos positivos me motivaram a continuar me empenhando até que meus livros foram finalmente 
publicados. Minha meta era me tornar uma escritora rica e famosa, mas isso não aconteceu. O Senhor tinha outros 
planos para mim. Agora, meu trabalho dos sonhos é apoiar os líderes da Igreja a trazer a mensagem de Jesus Cristo 
para o mundo. 
 
Sister Spannaus: Karen. Caso não tenham notado qualquer erro de gramática até agora, isso é graças a Karen, que 
tem me ajudado com meus discursos e apresentações de PowerPoint. 
 
Qual é a atitude de vocês quando estão definindo metas? Vocês estão fazendo metas com uma mentalidade 
positiva, cheios de pensamentos e energia positivos? Precisamos incluir nosso Pai e orar com fé, porque as coisas 
não dependem só de você. É com a ajuda do Senhor que você vai atingir todo o seu potencial. 
 
Agora, retomem suas listas e observem as metas. Vocês acham que precisam fazer alguns ajustes para alcançarem 
a primeira meta? Na coluna da direita, escrevam os ajustes necessários. Talvez agora vocês já tenham objetivos 
melhores do que quando começamos! Deem uma pausa no vídeo e analisem as diferenças entre as duas colunas. 
Sim, estarei aqui quando voltarem. 
 
Como foi? Gostaria de poder estar aí para ouvir suas experiências. 
 
Há alguns anos, nosso querido presidente Russell M. Nelson fez um discurso, intitulado em tradução livre, “Como 
alcançar o impossível: O que Deus faz e o que nós fazemos.”1 
 
É somente com Deus que podemos alcançar nossos  sonhos e objetivos justos. Ele vai nos ajudar com nossos 
fardos, suportando o jugo conosco. Ele fará a parte Dele, mas precisamos fazer a nossa. 
 
Nesse discurso, o presidente Nelson disse:  
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“Cabe a vocês estudar. Ninguém mais poderá fazê-lo por vocês. Onde quer que estejam, desenvolvam um 
profundo desejo de aprender”. (Russell M. Nelson, Accomplishing the Impossible: What God Does, What We Can 
Do)2 “Um desejo profundo de aprender”, disse o profeta. Sigam adiante e lembrem-se de que o seguinte também 
se aplica aos estudos: “Posso todas as coisas em Cristo que me fortalece”.3 
 
Gostaria de incentivar vocês a fazer duas coisas: 
 
Querem melhorar seu inglês? Leiam o Livro de Mórmon em inglês todos os dias. Em voz alta? Melhor ainda!   
 
Querem saber como organizar o tempo e planejar com entusiasmo e pensamento positivo? Orem com fé, pedindo 
com fervor ao Pai Celestial para que lhes mostre como alcançar seus objetivos de modo mais eficaz.  
 
O Pai Celestial e nosso Salvador, Jesus Cristo, estão muito interessados na sua vida. Eles vão ajudá-los de tal 
maneira que vocês encontrarão tempo para cumprir todas as responsabilidades em relação à família, ao seu 
chamado, ao trabalho e aos estudos. Ele conhece seus esforços e o desejo que vocês têm de estudar e se formar. 
 
Eu prometo que Ele magnificará seus esforços. Ele os ajudará. Exerçam fé e incluam o Pai em seus planos. E então, 
abram seus olhos para ver a ajuda celestial e os milagres que virão. 
 
Aproveitem essa experiência!  
 
Em nome de Jesus Cristo. Amém. 
 

 
1 Nota: Accomplishing the Impossible: What God Does, What We Can Do é um livro escrito pelo Presidente Russell 
M. Nelson, que compartilhou pensamentos semelhantes em outras mensagens. 
2 Russell M. Nelson, “O Que Escolherão,” Liahona, Jan. 2015, 32 (ênfase adicionada); veja também Accomplishing 
the Impossible: What God Does, What We Can Do (Deseret Book Company, 2015) 
3 Filipenses 4:13  
 

https://www.churchofjesuschrist.org/study/liahona/2015/01/what-will-you-choose?lang=por
https://www.churchofjesuschrist.org/study/scriptures/nt/philip/4?lang=por&id=13#:~:text=13%20Posso%20todas%20as%20coisas%20em%20Cristo%20que%20me%20fortalece.
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